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ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 

Cleaning Workers Federation 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΜΑΣ ΦΕΡΝΕΙ ΤΑ ΠΡΩΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

ΜΙΑ ΜΙΚΡΗ ΑΛΛΑ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΔΙΚΑΙΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 

Η νέα απόφαση για την πρόσληψη προσωπικού καθαριότητας στις σχολικές μονάδες 

για το διδακτικό έτος 2026–2027 περιλαμβάνει τις πρώτες θετικές μετακινήσεις σε 

ζητήματα που η Ομοσπονδία ανέδειξε με επιμονή, τεκμηρίωση και αγωνιστικές 

κινητοποιήσεις. 

Δεν ισχυριζόμαστε ότι λύθηκαν όλα τα προβλήματα. Μπορούμε, όμως, να πούμε με 

υπευθυνότητα ότι η συλλογική μας προσπάθεια και ο αγώνας αρχίζει να αφήνει το 

αποτύπωμά της. 

Η σημαντικότερη εξέλιξη αφορά την καταχώριση της ειδικότητάς μας στο 

πληροφοριακό σύστημα ΕΡΓΑΝΗ. 

Η Ομοσπονδία είχε καταγγείλει το απαράδεκτο φαινόμενο εργαζόμενες και 

εργαζόμενοι στη σχολική καθαριότητα να δηλώνονται με άσχετες ειδικότητες, ακόμη 

και ως καμαριέρες ξενοδοχείων, προσωπικό τυροκομείων ή υπηρετικό προσωπικό. 

Ζητήσαμε επίσημες και ενιαίες οδηγίες προς όλους τους δήμους, ώστε να 

αναγράφεται σωστά η πραγματική μας ειδικότητα. 

Στη νέα απόφαση το Υπουργείο Εσωτερικών, για πρώτη φορά, εφιστά ιδιαίτερη 

προσοχή στις υπηρεσίες των δήμων για την καταχώριση του προσωπικού στο 

ΕΡΓΑΝΗ. Δίνει ρητή οδηγία να επιλέγεται η καταλληλότερη ειδικότητα και, όταν 

δεν υπάρχει ακριβής περιγραφή, να χρησιμοποιείται η πλησιέστερη εγγραφή και να 

προστίθενται οι αναγκαίες διευκρινίσεις στο πεδίο «Παρατηρήσεις». 

Η εξέλιξη αυτή δεν ικανοποιεί ολόκληρο το αίτημά μας, καθώς δεν έχει ακόμη 

θεσπιστεί ένας ενιαίος και υποχρεωτικός κωδικός ειδικότητας για όλο το προσωπικό 

σχολικής καθαριότητας. Αποτελεί, όμως, μια πρώτη επίσημη αναγνώριση του 

προβλήματος και μια μικρή αλλά ουσιαστική δικαίωση της παρέμβασής μας. 

Θετική είναι και η αριθμητική αύξηση των εγκρίσεων. Για το διδακτικό έτος 2026–

2027, οι εγκεκριμένες ημερήσιες ώρες αυξάνονται από 47.469,5 σε 48.150,5. Σε 117 

δήμους καταγράφονται αυξημένες εγκρίσεις, ενώ σε κανέναν δήμο δεν διαπιστώνεται 

μείωση. 

Η αύξηση αυτή είναι θετική και επιβεβαιώνει ότι οι ανάγκες καθαριότητας των 

σχολείων δεν μειώνονται. Αντίθετα, παραμένουν μεγάλες, σταθερές και διαρκείς. 

Θετικό στοιχείο αποτελεί επίσης η έγκαιρη έκδοση της φετινής απόφασης. Η 

απόφαση για το 2026–2027 εκδόθηκε στις 16 Ιουνίου, περίπου δεκαοκτώ ημέρες 

νωρίτερα από την περσινή. Υπάρχει, επομένως, περισσότερος χρόνος για να 
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εκδοθούν οι ανακοινώσεις των δήμων και να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες πριν από 

την έναρξη του διδακτικού έτους. 

Κανένας δήμος δεν έχει πλέον δικαιολογία για καθυστερήσεις. Η έγκαιρη 

ολοκλήρωση των προσλήψεων και η νόμιμη, δηλωμένη και ασφαλισμένη 

απασχόληση από την 1η Σεπτεμβρίου έως και την 30ή Ιουνίου συνιστά μια κομβική 

επιτυχία της Ομοσπονδίας μας. Σε πείσμα των πρακτικών του παρελθόντος, όπου 

πολλοί Δήμοι προχωρούσαν σε πρόωρη λύση των συμβάσεων ήδη από τα μέσα 

Ιουνίου, η Ομοσπονδία πέτυχε τη θεσμική θωράκιση των εργαζομένων. Πλέον, το 

πλήρες 10μηνο αποτελεί κεκτημένο, εγγυώμενο τη σταθερότητα και την πλήρη 

ασφαλιστική κάλυψη των συναδέλφων. 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 

Οι παραπάνω εξελίξεις αποδεικνύουν ότι τίποτα δεν χαρίζεται, αλλά και ότι κανένας 

αγώνας δεν πάει χαμένος. Όταν ο κλάδος μιλά συλλογικά, όταν καταθέτει 

συγκεκριμένες προτάσεις και όταν υπερασπίζεται οργανωμένα τα δικαιώματά του, 

μπορεί να επιβάλλει αλλαγές. 

Η πρώτη αυτή δικαίωση δεν είναι το τέλος της προσπάθειας. Είναι ένα βήμα που μας 

δίνει δύναμη να συνεχίσουμε. 

Το βασικό πρόβλημα της ολιγόωρης εργασίας παραμένει. Οι 681 επιπλέον ημερήσιες 

ώρες αντιστοιχούν ακριβώς σε τρεις ώρες για καθένα από τα 227 επιπλέον 

εγκεκριμένα άτομα. Επομένως, η αύξηση των εγκρίσεων δεν συνοδεύεται ακόμη από 

την αναγκαία γενίκευση της πλήρους απασχόλησης. 

Παραμένουν επίσης ανοιχτά τα μεγάλα αιτήματα του κλάδου: 

– αναγνώριση των αναγκών καθαριότητας των σχολείων ως πάγιων και διαρκών, 

– σταθερή εργασία με πλήρη δικαιώματα, 

– προτεραιότητα στην πλήρη απασχόληση, 

– κατάργηση των εξοντωτικών τρίωρων συμβάσεων, 

– έγκαιρη και ενιαία καταβολή της μισθοδοσίας, 

– σωστή ασφαλιστική κατάταξη στον e-ΕΦΚΑ, 

– άμεση χορήγηση όλων των Μέσων Ατομικής Προστασίας, 

– κάλυψη των εξόδων μετακίνησης, 

– κατάρτιση και πιστοποίηση των επαγγελματικών δεξιοτήτων, 

– υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, 

– μόνιμη και αξιοπρεπής λύση για όλους τους εργαζομένους στη σχολική 

καθαριότητα. 

Η Ομοσπονδία θα ελέγξει την εφαρμογή των νέων οδηγιών σε κάθε δήμο. Δεν θα 

επιτρέψουμε να συνεχιστούν οι λανθασμένες ή προσβλητικές καταχωρίσεις 

ειδικότητας. Θα παρεμβαίνουμε σε περιπτώσεις καθυστέρησης των προσλήψεων, 

αδήλωτης εργασίας, εσφαλμένης ασφάλισης ή παραβίασης του συμφωνημένου 

ωραρίου. 

Καλούμε όλα τα σωματεία και τους εργαζομένους να ενημερώνουν άμεσα την 

Ομοσπονδία για κάθε πρόβλημα που θα παρουσιαστεί. 
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Η μικρή αυτή επιτυχία ανήκει σε όλες και όλους: στις συναδέλφισσες και στους 

συναδέλφους που συμμετείχαν στις κινητοποιήσεις, που στήριξαν τις αποφάσεις της 

Ομοσπονδίας και που δεν αποδέχθηκαν τη σιωπή και την απαξίωση. 

Συνεχίζουμε ενωμένοι, με αισιοδοξία και αποφασιστικότητα. 

Γιατί η καθαριότητα των σχολείων δεν είναι προσωρινή ανάγκη. 

Γιατί η εργασία μας έχει αξία. 

Γιατί ο συλλογικός αγώνας φέρνει αποτελέσματα. 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 
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